
¢›ÓÂÙ·È Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f(x)=x2 ex+ 2x ex.¡· ‚ÚÂ›ÙÂ:
1. ΔÔ Â‰›Ô ÔÚÈÛÌÔ‡ ÙË˜ f.
2. Δ· ÛËÌÂ›· ÙÔÌ‹˜ ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ f ÌÂ
ÙÔ˘˜ ¿ÍÔÓÂ˜ Î·È 
3. °È· ÔÈ¤˜ ÙÈÌ¤˜ ÙÔ˘ x  Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f ‚Ú›-
ÛÎÂÙ·È Î¿Ùˆ ·fi ÙÔÓ ¿ÍÔÓ· 
4. ΔÔ ÛËÌÂ›Ô ÛÙÔ ÔÔ›Ô Ë Â˘ıÂ›· x=1 Ù¤ÌÓÂÈ ÙËÓ ÁÚ·ÊÈÎ‹
·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f.

ŒÛÙˆ Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f ·Ú·ÁˆÁ›ÛÈÌË ÛÙÔ R Î·È ÈÛ¯‡ÂÈ 
g(x)=x2 f(x)+·x, 

∞Ó Ë ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜
ÙË˜ f ÛÙÔ ∞(2,f(2)) Â›Ó·È y=3x-4 Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ Â-
Ê·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ g ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô
μ(2,4).

¢›ÓÂÙ·È Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË 

·) Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙÔ Â‰›Ô ÔÚÈÛÌÔ‡ ÙË˜ g
‚) Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ Ù· Î·È 

Á) Ó· ÂÍÂÙ¿ÛÂÙÂ ·Ó Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ g ¤¯ÂÈ ÔÚÈ˙fi-
ÓÙÈÂ˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓÂ˜.
‰) Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙÔÓ Ú˘ıÌfi ÌÂÙ·‚ÔÏ‹˜ ÙË˜ g ÁÈ· xo=4.
Â) Ó· ÁÚ¿„ÂÙÂ ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜
·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ g ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô ª(4,g(4)).
ÛÙ) ÛÂ ÔÈÔ ÛËÌÂ›Ô ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ g Ë ÂÊ·-
ÙÔÌ¤ÓË ¤¯ÂÈ ÙÔÓ ÂÏ¿¯ÈÛÙÔ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹ ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜.

°È· ÌÈ· Û˘ÓÂ¯‹ Û˘Ó¿ÚÙËÛË f ÌÂ x > 1 ÈÛ¯‡ÂÈ: 
(1)

¡· ‚ÚÂıÔ‡Ó:  (·) 

(‚) ∏ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ f ÛÙÔ ÛË-
ÌÂ›Ô ∞(5,f(5)).

1. ΔÔ Â‰›Ô ÔÚÈÛÌÔ‡ ÙË˜ f Â›Ó·È ÙÔ R.

2. °È· Ó· ‚ÚÔ‡ÌÂ Ù· ÛËÌÂ›· Ô˘ Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜
f Ù¤ÌÓÂÈ ÙÔÓ ¿ÍÔÓ· Ï‡ÓÔ˘ÌÂ ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË f(x)=0 Î·È ¤-
¯Ô˘ÌÂ:

·‰‡Ó·ÙË  
‹  x2+2x=0 x=0 

‹   x= -2
¿Ú· Ù· ̇ ËÙÔ‡ÌÂÓ· ÛËÌÂ›· Â›Ó·È Ù· (0,0) Î·È (-2,0).
°È· Ó· ‚ÚÔ‡ÌÂ Ù· ÛËÌÂ›· Ô˘ Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f
Ù¤ÌÓÂÈ ÙÔÓ ·ÚÎÂ› Ó· ‚ÚÔ‡ÌÂ ÙËÓ ÙÈÌ‹ f(0). ¶Ú¿ÁÌ·ÙÈ:
f(0)=02e2+2.0 .e0 =0
ÕÚ· ÙÔ ̇ ËÙÔ‡ÌÂÓÔ ÛËÌÂ›Ô Â›Ó·È ÙÔ (0,0).
3. §‡ÓÔ˘ÌÂ ÙËÓ ·Ó›ÛˆÛË 

(ex > 0 ÁÈ· Î¿ıÂ ).

¿Ú· -2 < x <0.
4. ΔÔ ÛËÌÂ›Ô ÛÙÔ ÔÔ›Ô Ë Â˘ıÂ›· x=1 Ù¤ÌÓÂÈ ÙËÓ ÁÚ·ÊÈÎ‹
·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f Â›Ó·È ÙÔ (1,  f(1))  ÔfiÙÂ,

¿Ú· ÙÔ ÛËÌÂ›Ô Â›Ó·È ÙÔ (1, 3e)

∏ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ f ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô ∞(2,f(2)) Â›Ó·È Ë Â˘ıÂ›·
y=3x-4 ¿Ú·: 
ΔÔ ÛËÌÂ›Ô μ(2,4) Â›Ó·È ÛËÌÂ›Ô ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜
ÙË˜ g ¿Ú·:
g(2)=4 22f(2)+·.2 =4 4f(2) + 2· =4        (2)
ΔÔ ÛËÌÂ›Ô ∞(2,f(2)) ·Ó‹ÎÂÈ ÛÙËÓ Â˘ıÂ›· y=3x-4 ÔfiÙÂ:

f(2)=3.2-4=2
∞fi ÙË Û¯¤ÛË (2) ¤¯Ô˘ÌÂ:

(2) 4.2 + 2· =4 2· = -4 ·= -2
¿Ú· g(x) = x2f(x) -2x  Î·È 

¿Ú· Î·È ÏfiÁˆ  ÙË˜ (1) ¤¯Ô˘ÌÂ:

¿Ú· Ë ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÙË˜ g ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô μ(2,4)
Â›Ó·È:

y=18x-32

·) ΔÔ Â‰›Ô ÔÚÈÛÌÔ‡ ÙË˜ g Â›Ó·È ÙÔ R.
‚) 

Á) ¶Ú¤ÂÈ ,
x2=1

¿Ú· Ë g ¤¯ÂÈ ÔÚÈ˙fiÓÙÈÂ˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓÂ˜ ÛÙ· ÛËÌÂ›· (-2, g(-2))

Î·È (1, g(1)).
‰) 

Â)  

ÛÙ) √ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜ ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ÙË˜ ÁÚ·-
ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ g ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô (x, g(x)) Â›Ó·È: 

√fiÙÂ ·Ó·˙ËÙÔ‡ÌÂ ÙÈ˜ ÙÈÌ¤˜ ÙˆÓ x Ô˘ Ë ¤¯ÂÈ ÂÏ¿¯È-

ÛÙÔ. ∂ÔÌ¤Óˆ˜:

¿Ú· ÁÈ· x=-1/2 Ë g ¤¯ÂÈ ÙÔÓ ÂÏ¿¯ÈÛÙÔ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹ ‰ÈÂ‡ı˘Ó-
ÛË˜.  ∂ÔÌ¤Óˆ˜ ÙÔ ̇ ËÙÔ‡ÌÂÓÔ ÛËÌÂ›Ô Â›Ó·È ÙÔ (- 1/2, g(-1/2))

(·) ∂ÂÈ‰‹ Ë f Â›Ó·È Û˘ÓÂ¯‹˜ Û˘Ó¿ÚÙËÛË ÁÈ· Î¿ıÂ ı· È-
Û¯‡ÂÈ: 

°È· x=2 Ë Û¯¤ÛË (1) Á›ÓÂÙ·È: f(22+1)=22 -2+2 f(5) =4
∂ÔÌ¤Óˆ˜: 

(‚) 

°È·  x=2 ¤¯Ô˘ÌÂ: ¿Ú· 

Î·È Ë ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË˜ ı· Â›Ó·È:

Δ∞ £∂ª∞Δ∞ ∂¶πª∂§∏£∏∫∞¡ Δ∞  ºƒ√¡Δπ™Δ∏ƒπ∞ 

Ã∞™π∞∫∏™Ã∞™π∞∫∏™
ÛÙÔv ¶∂πƒ∞π∞

y - f(5) = f′(5) (x - 5) ⇔ y - 4 = 3
4

 (x-5) ⇔ y = 3
4

 x + 1
4

f′ 5   = 3
4

f′  22+1   =
2⋅ 2-1

2⋅ 2

f′  x2+1  ⋅  2x = 2x - 1⇔ f′  x2+1  = 2x-1
2x

 f(x2 +1) ′ = x2 - x +2 ′⇔ f′  x2+1  ⋅  x2+1 ′ = 2x-1⇔

lim

x→5
f(x) = 4

⇔

lim

x→5
f(x) = f(5)

x∈R

§Y™H 4Ô˘ £∂ª∞Δ√™

g″(x) ≥ 0 ⇔ 2x+1 ≥ 0 ⇔ x≥ - 1
2

 

g″(x) = 2x+1

g′(x) 
g′(x) = x2+x-2

⇔ y - 64
3

 =18x-72⇔ y=18x -72 +64
3

 ⇔ y=18x- 152
3

y-g(4) = g′(4) (x-4) ⇔ y - 64
3

 =18(x-4) ⇔

g′(4) =42+4 -2 = 18

g′(x) = 0 ⇔ x2+x-2 = 0 ⇔x1 = -2

g″(x) = 2 x+1

g′(x) = x2 + x-2

§Y™H 3Ô˘ £∂ª∞Δ√™

g - g(2) = g′(2) (x-2) ⇔ y-4 =18 (x-2)

g′(2) = 4⋅ 2 + 4⋅ 3 -2 = 18

g′(2) = 2⋅ 2f(2) + 22f′(2) - 2

g′(x) = 2x f(x) +x2 f′(x) -2

⇔⇔⇔

⇔⇔

f′(2) = 3     (1)

§Y™H 2Ô˘ £∂ª∞Δ√™

f(1) =12 e + 2⋅ 1⋅ e = e +2e = 3e

x∈R

f(x) < 0 ⇔ x2ex+2x ex < 0⇔ ex(x2+2x) < 0 ⇔ x2+2x < 0

yy′

⇔
ex(x2+2x) = 0 ⇔ ex = 0
f(x) =0 ⇔ x2e2 + 2xex = 0 ⇔ 

xx′

§Y™H 1Ô˘ £∂ª∞Δ√™

lim

x→5
f(x)

f (x2 + 1) = x2 - x + 2

4Ô £∂ª∞ 

g″(x)g′(x)

g(x) = 1
3

 x3+1
2

 x2 - 2x

3Ô £∂ª∞ 

α∈R

2Ô £∂ª∞ 

xx′

yy′xx′

1Ô £∂ª∞ 
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